

暑期社区免费托管班要办出特色

□ 杨梅

暑假已到，省会许多社区开办免费暑假托管班，为中小学生提供暑假学习服务，不仅为双职工家长、农民工家长解决了后顾之忧，也为假期的孩子们提供了良好的学习环境，受到了很多学生家长的欢迎。但暑假托管班也要有所为有所不为，应结合孩子实际和素质教育要求，办出水平、办出特色，让孩子们在免费托管班中快乐学习，健康成长。

社区免费假期托管班经过多年发展，已经告别了最初带着孩子写作业的简单托管形式，更加突出素质教育的要求。现在很多假期托管班结合社区实际，创新教育方式方法，推出了创意美术、国学经典、外语兴趣培养、普法课堂、户外锻炼活动等素质教育课程，收到了良好效果，得到了学生和家长的肯定。

暑期托管服务内容应以看护为主，开放教

室、图书馆、运动场馆等资源设施，合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务，不得组织集体补课、讲授新课。这就使得暑期托管要创新无止境，办出特色。一要安排责任心强的人员负责管理免费假期托管班，还要腾出更多的地方满足孩子们的学习要求，营造好免费假期托管班良好氛围；二要重视招募大学生、社区志愿者、教师等各专业爱心人士，指导孩子们的学习及活动，如写作业、组织体育活动、学习国学经典、学习法律知识和安全知识等等，让孩子们学出成效；三要结合孩子的实际，强化学习能力的培养，提升孩子们的科学素养。

当然，家长也不能“一托了之”。暑期托管班只是家庭教育的一个补充，不能代替家庭教育。只有家庭社区共育，孩子们的暑假才会过得更加快乐、更加充实。



高度警惕，坚决克服侥幸心理，充分做好各项准备工作，这一点非常重要。

各单位制定的应急预案中，都强调了领导的责任担当，防汛领导小组成员在汛期每天要有两名干部昼夜轮流值班，第一时间发现险情，及时组织抢险，并公布求助电话和安全路线图，群众在遇到险情时知道找谁，如何逃生等。抢险救灾突击队要做好灾害前的演练，熟悉各自职责，并注意保护自己，严禁发生次生灾害。情况紧急时，抢险突击队食宿在一起，便于迅速行动。

除此之外，各单位也做了很多的物资准备，如大量的编织袋，铁锹、防雨布、救生圈，雨衣雨鞋、砂石、应急灯，十字镐，扳手、钢丝钳、抢救车辆等。各单位在应急预案中都做了最坏的打算，有一个村做了这样的设想，暴雨倾盆，大水围村，道路中断，停气断电，夜间要抢救被围困群众，怎么办？他们准备了橡皮筏、电池灯、缆绳等重要防汛工具，想得非常周全。我想广大干部群众在思想上、组织上、物资上有了应对极端天气的充分准备，就更容易战胜暴雨造成的灾害，保一方平安。



的孩子”的同时，也有网友对当下学校奖励过多过滥表示了担忧，说现在的奖状含金量已不高，一些学校一发就是一大堆。

记得小时候上学时，一学年下来，学校或班级的奖项并不多，一个五、六十人的班级，“三好学生”也就五六个，“优秀班干部”更少，一个学校才三五个，再就是有个“卫生先进班级体”，除了这些，再没有别的奖项。那时，要想评上“三好学生”并不易，需要在各方面都表现好，当上“优秀班干部”就更难。

对学生多表扬多鼓励没有错，但凡事要有度，要讲科学。恰当的表扬和鼓励可以激发学生的积极性和进取心，有利于学生健康成长，但过多过滥的表扬就太廉价太偏颇，学生经常沉浸在赞美和掌声中，就会晕晕乎飘飘然，滋长虚荣与飘浮，就会自负自傲，心理脆弱，经不起批评与挫折，而错误的表扬，还会让学生是非不分，黑白难辨。

八十多年前，鲁迅先生曾写过一篇文章《骂杀与捧杀》，今天读来，于广大教育工作者仍很有意义。为人师者，唯有遵循人的发展规律，遵循教育的客观规律，才能培养学生的健全人格，才能让学生健康茁壮成长。

微博控

点赞老旧小区安装电动车充电桩

老百姓

联强小区大多是上世纪90年代建的老房子，小房都没有电源，居民们私拉电线充电，有很大安全隐患。物业为此专门在每个单元楼前安装了智能断电充电桩，方便了居民给电动车充电，而且保证了安全，受到居民称赞。



路口终于启用正式信号灯了

雾里看花

前一阵，晚报“微博控”报道说建华南大街与仓丰路交叉口长期使用临时信号灯，影响交通参与者观看。昨天路过这里，发现临时信号灯已撤走，启用了正式信号灯，司机和过往骑行者再不用费劲找信号灯了。

河边安营扎寨 游玩注意安全

青山绿水

昨天去井陉县甘陶河游玩，发现家长们领着孩子沿河流两侧支起一座座帐篷，有些家长甚至冒着危险在河中小岛上搭帐篷，让孩子在河里随意玩耍，很容易发生危险。这里不是景区，没有管理员救护员，一旦发生危险后果不堪设想。希望暑假家长带孩子河边游玩一定注意安全。



外卖员为抄近路竟然穿行工地

暖洋洋

昨天路过裕华路与西里街交叉口，见西里街道施工禁行。一些外卖员为了抄近路，竟然掀起警戒线从工地内穿行，存在安全隐患。希望外卖员规范骑行，别再闯禁行了。



施工遗留围挡已经清理

庄里空气好

本周二，晚报“微博控”披露有施工遗留围挡堵塞道路，呼吁清理围挡。消息刊登后，引起有关部门重视。昨天中午再次路过城角街馨园小区附近，发现路口堵路的围挡已清理干净，道路恢复平坦畅通。感谢晚报关注，也点赞有关部门及时处理。

太平河洗车污染水质还危险

妞妈妈

昨天路过胜利大街太平河附近，见一辆汽车开到河里洗车，河边多是淤泥，很容易陷进去出不来；在这里洗车还破坏水质，易造成污染，希望有关部门加强管理，严管严查。

